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§  347 KFKS-2023-00664 

 
Motion – Nacka behöver en plan för pollinering  
Inkom den 19 juni 2023 av Konstantinos Irina, (NL) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande.  
 
Kommunfullmäktige noterar följande. Det pågår ett arbete att ta fram en naturvårdsplan  
som kommer att svara upp mot behovet av en pollineringsplan. Vidare arbetar  
kommunen med inventering av artgrupper/naturtyper i enlighet med kommunens  
miljöprogram och planerar för ytterligare analyser och åtgärder inom ramen för den nya  
naturvårdsplanen. Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
Motionären föreslår att kommunfullmäktige beslutar att kartlägga status på pollinerande  
insekter och behovet av åtgärder samt att ta fram en kommunal pollineringsplan för hela  
kommunen med förslag på åtgärder.  
 
Ärendet har remitterats till natur- och trafiknämnden och kommunstyrelsen.  
Under sommaren har en inventering av öppna marker genomförts, vilken kommer  
utgöra underlag för vidare analyser och utvecklade skötselstrategier. Det pågår vidare 
redan ett arbete med att ta fram en naturvårdsplan, vilket innefattar bland annat en  
kartläggning av livsmiljöer och spridningssamband för pollinerande insekter. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 21 november 2023 §157 

Tjänsteskrivelse från Juridik- och kanslistaben daterad den 31 oktober 2023  

Bilaga 1. Motionen 

Bilaga 2. Protokollsutdrag från natur- och trafiknämndens sammanträde den 19 september 
2023 

Yrkanden 
Mikael Carlsson (NL) yrkade, med instämmande av Peter Zethraeus (M), bifall till det 
utsända förslaget från kommunstyrelsens arbetsutskott. 
 
Tomas Ottosson (V) yrkade bifall till motionen. 
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut, dels det utsända förslaget 
från arbetsutskottet, dels det av Tomas Ottosson (V) framställda förslaget om att bifalla 
motionen.  
 
Ordföranden ställde det utsända förslaget från arbetsutskottet mot det av Tomas Ottosson 
(V) framställda förslaget om att bifalla motionen, och fann att kommunstyrelsen hade 
beslutat i enlighet med det utsända förslaget från arbetsutskottet. 

Protokollsanteckningar 
Peter Zethraeus lät anteckna följande till protokollet från Moderaterna:  
Sin vana trogna skriver oppositionen motioner om åtgärder som redan pågår. Inom ramen 
för Alliansens uppgörelse med Miljöpartiet efter valet i september 2022 kommer en 
Naturvårdsplan att tas fram för Nacka. Den adresserar bland mycket annat precis de 
frågeställningarna som lyfts i motionen. Lite märkligt att en motion med samma innebörd 
lämnas in nio månader senare. Antingen håller man sig inte uppdaterad om vad som pågår, 
eller så lägger man avsiktligen motioner om sådant som redan pågår. Kanske för att 
positionera sig, eller i vissa fall gå ut med kampanj och felaktigt påstå att vi röstat nej till 
förslaget, till pollineringsplan, biologisk mångfald eller liknande. Jag hoppas vi slipper det 
denna gång. 
Johanna Kvist lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna:  
Det är av stor vikt att kommunen arbetar för att stärka den biologiska mångfalden. Vi är 
därför positiva till att kommunen ska ta fram en naturvårdsplan som ska bli ett 
kunskapsunderlag och ett sammanhållande strategiskt dokument som konkretiserar 
kommunens naturvårdsinsatser. En del i det är att beakta behovet av att skapa goda 
livsmiljöer för pollinatörer. Skötseln av grönytor, så som till exempel vägrenar, mittremsor 
och parker, är en viktig del i att stärka den biologiska mångfalden samt för att bevara och 
återskapa pollinatörernas livsmiljöer.   
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
Frågan om pollineringsplanen var uppe för beslut i fullmäktige 2021-05-24. Då röstade de 
styrande partierna ned det förslag till beslut till pollineringsplan som naturenheten 
förordade och en enig natur- och trafiknämnd tillstyrkt ett drygt år tidigare 2020-01-28.  
Nackalistan står kvar i vårt ställningstagande för pollineringsplanen från januari 2020 och 
maj 2021. Av den anledningen valde vi att åter lyfta frågan i en egen motion 2023. Det 
gläder oss att de styrande partierna nu en andra gång ändrat uppfattning i frågan och nu vill 
ta fram pollineringsplanen som en del av den kommande grönstrukturplanen. Nackalistan 
kommer att följa arbetet. Vi hoppas även att den statliga medfinansieringen på 50% av 
pollineringsplanen, som var aktuell 2021, fortfarande är möjlig. 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
Vänsterpartiet yrkade bifall till motionen även om NL inte gjorde det. Vänsterpartiet ser 
med stort allvar på den försämrade livsmiljön för bland annat insekter i det mer 
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ianspråktagna territoriet Nacka. Att göra en naturvårdsplan och tillse pollinatörernas 
livsutrymme är naturligtvis positivt och flera steg åt rätt riktning men det behövs mer än en 
naturvårdsplan och utredningar, det är bråttom och det behövs handling omgående då 
redan halva Nacka är starkt påverkat av stadsbebyggelse och den andra halvan delvis 
påverkat av hur skogen och annan naturmark exploateras och utsätts för påfrestningar från 
den mänskliga livsstilen.  
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
Miljöpartiet har genom åren lagt olika motioner om att stärka den biologiska mångfalden 
och föreslog 2019 att en pollineringsplan skulle tas fram. Efter valet förhandlade vi med 
utgångspunkt i dessa våra förslag och fick igenom en naturvårdsplan, som just nu arbetas 
fram och där biologisk mångfald är en stor del. Pollinerande insekter är livsviktigt för oss 
människor men idag sker en stor tillbakagång av pollinatörer. Att kartlägga och ha en plan 
för hur läget ser ut i Nacka är därför något vi sett behov av länge. För att agera måste man 
veta hur man ska göra. När Nacka växer behöver vi titta på vad vi planterar, var och hur. 
För ibland kan avstånden mellan träden i till exempel en allé vara avgörande för 
ekosystemets mående och förutsättningarna för insekterna att pollinera våra växter. Tack 
vare Miljöpartiet arbetar kommunen nu både med biologisk mångfald och pollinering - 
gröna framsteg som inte är en bi-sak! 

- - - - - 

  


